

## HIREK

védőintézet működik, ezeknél 12 orvos és 15 védőnő végzi az egészségvédelmi szolgálatot. A szegedi védőnők között például 3 idős nő működik, mind a három 65 éven felüli korú s azért lelkiismeretesen ellátja feladatát ma is. Az 5 városi védőintézet mellett 4 tejkonyha működik, ezek közül 3 intézeti és egy önálló vezetésű. A védőintézetek naponta — nyári hónapokban 50—60, téli hónapokban pedig 150—160 csecsemőnek, illetve kisgyermeknek osztanak ki színtejet és különféle tejkészítményeket. A városi intézeteken kívül a szegedi Stefánia-Szövetség körzetébe tartozik 3 tanyai intézmény: Alsóközponton, Felsőközponton és Várostanján működik védőintézet 1—1 orvossal és 1—1 védőnővel.

A szegedi helyzetről érdeklődöttünk Falta Béla dr. szülész főorvostól, a Stefánia-Szövetség igazgató-főorvosától, aki az alábbiakban nyilatkozott az államosítással kapcsolatos változásról:

— Nem szabad azt hinnit, hogy ezzel a Stefánia-Szövetség társadalmi szervezetének misztioja véget ér. — mondotta a főorvos. — Az államosítás csupán azt jelenti, hogy a szövetség orvosai és védőnői a közegészségügyi kormányzat hatáskörébe kerülnek át. Mind az orvosokra, mind a védőnőkre nézve ez rendezettebb anyagi viszonyokat jelent, ami az ő rendkívül megerőltető és áldozatos munkájukhoz viszonyítva, igen fontos fordulat. A fiókszövetségek társadalmi támogatására ezentúl még fokozottabb mértékben szükség lesz, elsősorban az ország megnagyobbodása miatt, amely az egészségvédelmi szolgálat nagyarányú kiépítését teszi szükségessé. A védőnők olyan helyeken, ahol zöldkeresztes szolgálat nem volt eddig, tanfolyamot kell végezzenek, hogy az anya- és csecsemővédelmen kívül az egészségvédelem többi ágában is teljesen jártasak legyenek.

Falta Béla dr. elmondotta még, hogy a Stefánia-Szövetségnek ezidőszereint gyakorló jelöltjei vannak, de új jelöltek nincsenek, holott nagy szükség volna arra, hogy az állástalan tanítónők és óvónők erre a pályára törekedjenek. Hozzávetőleges számítás szerint az erdélyi területre 300 védőnőt kell kihelyezni és a zöldkeresztes intézmény is kevés jelöltet kapott az idén. Eppen ezért a zöldkereszteshez hasonlóan a Stefánia is leszállította a jelölti időt az eddigi 3 évről 2 évre, illetőleg tanítónői képzettség esetén egy esztendőre. Reméli, hogy ezzel elérjük azt, hogy elegendő számú védőnő jelentkezik majd és el tudják látni a most vizsgaszerezett területeket is, amelyeken bizony a román uralom alatt rendkívül elhanyagolták az egészségvédelmet.

A Stefánia-Szövetség központja egyébként szeptember 30-ára rendkívüli közgyűlést hívott össze. A rendkívüli közgyűlést miniszteri engedéllyel a megjelent tagok számarányára való tekintet nélkül határozatképes lesz s ezen döntik el végleg, hogyan kapcsolódnak bele az államosított anya- és csecsemővédelembe.

## A szegedi egyetemi ifjúság rokonszenv tüntetése Bulgária mellett

(A Délmagyarország munkatársától) A Bolgár csapatok ma, pénteken reggel lépik át Dél-dobruzsza határát. Dél-dobruzsának Bulgáriához való visszatérése alkalmából a „Turul” Szövetség szegedi kerülete szombaton este 7 és 8 óra között Szeged utcáin rokonszenv tüntetést rendez Bulgária mellett. Amint ismeretes, a bécsi döntés után a bolgár ifjúság is lelkesen tüntetett a magyar igazság teljesülése és a visszatérő erdélyi városok mellett.

A „Turul” Szövetség szegedi kerülete ezért felszólítja minden tagját és a város minden polgárát, hogy vegyenek részt a tüntetésben. Gyülekezés este 7 órakor lesz a Dóm-téren.

— Csáky külügyminiszter és Wörnle rendkívüli követ magas japán kitüntetésre. Budapestről jelenti a Magyar Távirati Iroda: A kormányzó ur őfőméltósága megengedni méltóztatott, hogy Csáky István gróf titkos tanácsos, külügyminiszter a japán első osztályú »Felkelő Nap«-rendet, Wörnle János dr. rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter pedig a japán első osztályú »Szent Kincs«-rendet elfogadja.

— Visszajöttek Erdélyből a szegedi rendőrök. Erdély hazatérése alkalmából a szegedi detektívtestület 14 és a rendőrlégénység 120 tagját a felszabadult erdélyi városokba vezényelték. A detektívek és a rendőrök résztvettek a szatmárnémeti, a nagyvárad, a kolozsvári és a szászrégeni bevonulásokon. A detektívek más városokból is odavezényelt társaikkal együtt a megelőző szolgálat nehéz és fáradságos munkáját látták el, míg a rendőrök a közbiztonság fenntartását látták el a katonaság mellett. A szegedi detektívtestület és a rendőrlégénység tagjai kéthetes vezénylés után csütörtökön visszatértek Szegedre. A nehéz és elismerésre méltó szolgálat után is kitörülhetetlen emlékként élnek emlékeztükben a kormányzói bevonulások örömteljes napjai.

— A Nemzeti Munkaközpont alakuló közgyűlése. A Nemzeti Munkaközpont szegedi szervezete vasárnap délután a városháza közgyűlési termében tartja alakuló közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel többek között a helyi szervezet tisztikarának és egész vezetőségének megválasztása. A szegedi szervezet vezetői ugyanis eddig meghívatással végezték feladatukat. A szervezet vezetősége alakuló közgyűlésére meghívta a város hatóságát, közületeket, testületeket és társadalmi egyesületeket. — Zászlóbontó ünnepséget szeptember 29-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Korzó Mozi helyiségében ünnepélyes külsőségek között rendez meg a szegedi szervezet. Az ünnepségre leérkezik a Nemzeti Munkaközpont egyenruhás díszszakasza is és az országos vezetőség több tagja vitéz Marton Béla elnök országgyűlési képviselővel az élén.

## Gyersíró és Gépiróiskolában

(Honvéd-tér 4) beiratkozás fogalmazási, írodai és beszedírási gyorsírási, — tizujjas ritmikus vakírásos gépirás) és helyesírási tanfolyamokra. Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan legjobb vizsgaeredmény. Állásközvetítés. 60

## Ma Szegeden halad át a német hazatelepítési akció kórház oszlopa

(A Délmagyarország munkatársától) Amint ismeretes, most folyik a besszarábiai és bukovinai németek hazatelepítése. A hazaköltöztetésnél a német kormányuk természetesen gondolnia kellett a betegekre is, akik nem tudják vonaton, vagy hajón megtenni a hosszú utat. Ezért a német kormány Magyarországon keresztül vöröskeresztes autókórházakat indított útnak. A motorizált kórházoszlopok a napokban indultak el Németországból és szerdán érkeztek Budapestre. A motorizált kórházoszlop 50 autóból áll s az egész kórházoszlop 800 méter hosszú. A kórházoszlop személyzete egy főorvosból, 9 orvosból, 60 ápolónőből, valamint számos technikai és kisegítő alkalmazottból áll.

A szegedi hatóságokat csütörtökön értesítették, hogy a német vöröskeresztes autók pénteken Szegeden haladnak keresztül. Az autókarakaván a nemzetközi úton jön be a városba és valószínűleg a déli órákban halad át a városon. A német kórházoszlop fogadtatására a hatóságok minden intézkedést megtettek. Az autókarakaván egységei valószínűleg néhány óras pihenőt tartanak Szegeden és a Koradélutáni órákban indulnak el a Petőfi Sándor-szárúton Belgrád felé.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Gyenge déli, délnyugati légáramlás, kevés felhő. Reggel helyenkint köd. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Julie Martinez Santa-Olalla spanyol egyetemi tanár és a magyar revízió. Olalla dr. madridi egyetemi tanár, Spanyolország régészeti ásatásainak főkormánybiztosa, a napokban levelet intézett Csallány Gáborhoz, a szentesi múzeum igazgatójához. A levélben nagy örömeinek ad kifejezést afelett, hogy az elszakított Erdély egy része visszakerült Magyarországhoz. Egyben kívánja a kiváló spanyol régész, hogy a most vissza nem tért országrészek minél hamarabb térjenek bába Magyarországhoz. Julie Martinez Santa-Olalla dr. átérzi az elnyomatás minden keserűségét és szenvedését, mert a nemrég lezajlott és borzalmakkal teli spanyolországi testvérharcokban borzalmas élményekben volt része. A kiváló spanyol tudós végül kilátásba helyezte, hogy a közeljövőben ellátogat Csallány Gáborhoz, hogy megtekintse a szentesi múzeumban levő gót-leleteket, amelyeknek híre Spanyolországba is eljutott.

— Elrendelték egy csecsemő holttestének felboncolását. Rejtélyes haláleset foglalkoztatja a szegedi rendőrséget. Csütörtökön a felsőközponti rendőrség bizalmas uton arról értesült, hogy Kun Szabó Boldizsárné csengelei napszámosasszony a napokban egy törvénytelen fiugyermeknek adott életet. A csecsemő születése után néhány órával gyanus körülmények között meghalt. Az a gyanu merült föl, hogy a napszámosasszony törvénytelen gyermekét eltette láb alól. A rejtélyes haláleset ügyében a rendőrség elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás fogja majd megállapítani, hogy mi okozta az újszülött halálát.

— Viharos jelenetek egy kilakoltatásnál. Viharos jelenetek játszódtak le csütörtökön délelőtt a Pusztaszeri-utca 15. szám alatt egy kilakoltatás alkalmával. Amíg Gyula kilakoltatás végett beadvánnyal fordult a járásbírószághoz, hogy egyik lakója, Vásárhelyi Sándor és felesége ellen. A járásbírószághoz jogerős kilakoltatási végzést hozott az ügyben. Bálint Sándor járásbírószághoz végrehajtó a háztulajdonos ügyvédjének a kíséretében csütörtökön délelőtt meg is jelent a Pusztaszeri-utca 15. szám alatt, Vásárhelyi Sándor azonban a lakásból nem akart kiköltözködni. Előadta, hogy a napokban tért bába katonai szolgálatból, felesége pedig betegen fekszik a szobában. Megjelent a házban Mogán Béla dr. tisztiorvos is, aki megvizsgálta az asszonyt és kijelentette, Vásárhelyiné nem annyira beteg, hogy ne hagyhatná el az ágyat. Ezután a járásbírószághoz végrehajtó karhatalmat kért a közeli őrszobáról, majd Bálint végrehajtó Vásárhelyi és Vásárhelyiné között viharos jelenetek játszódtak le. Az asszony reátámadt a hatósági közegekre, rugdosódott és súlyos szavakkal illette őket. Végre is telefonáltak a mentőkért, akik Vásárhelyi Sándornét a kórházba szállították. Az ügynek a bíróság előtt folytatása lesz.

## MERANO SZALLODA

Budapest IV., Bécsi-utca 2.

Központi fűtés

Hideg-meleg folyóvíz

Pensiórendszer

Igen mérsékelt árak

Olcsó havi bérlet

A legkellemesebb családi ház a Belváros szívében.